ZOTKS, SEKCIJA ZA KEMIJO

SRECANJE KEMIKOV SREDNJESOLCEV
2006

DRZAVNO TEKMOVANJE ZA
PREGLOVE PLAKETE

Test znanja iz kemije za 1. letnik
6. maj 2006

Predno zacnete resevati test, vpisite v tabelo svoje podatke z velikimi tiskanimi &rkami.

Ime in priimek:

Srednja Sola:

Kraj:

Profesor kemije:

Tekmujem tudi z raziskovalno nalogo: DA NE

Test znanja iz kemije za 1. letnik je sestavljen iz desetih nalog. V njem so naloge
razlicnih tipov. Uporabljajte le periodni sistem, ki je na zadetku testa, in kalkulator.
Naloge resujte po vrsti. Ce vam posamezna naloga dela tezave, jo prihranite za
konec.

Pri reSevanju ne smete uporabljati svinénika in sredstev za brisanje. Ce se zmotite,

preCrtajte in se poleg podpisite. Test reSujete 60 minut. Veliko uspeha pri
reSevanju.

Test popravil:

Dijak je dosegel tocCk, kar ustreza %.
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1. Prva ionizacijska energija atoma bora je 799 kJ mol ™', atoma berilija pa 900 kJ mol ™.
Zakaj sta prvi ionizacijski energiji razli¢ni, ¢eprav sta elementa bor in berilij v isti
periodi?

A Atomski radij berilija je manjs§i od atomskega radija bora.

B Ionski radij bora je manjsi od ionskega radija berilija.*

C Iz atoma bora odstranimo elektron iz orbitale z ve¢jo energijo kot iz atoma
berilija.

D Iz atomov elementov iste periode lazje odstranimo elektron iz s-orbitale kot

p-orbitale.

2. Podani so simboli parov ionov. V vsakem paru izberite ion z ve¢jim radijem. Simbol
izbranega iona napisite ob posameznem paru. Simbol izbranega iona vpiSite v prazen

stolpec.
Par ionov Simbol izbranega iona
Ca2+ Ba2+
s+ Se”
sn*  Sp*

3. Kalcijev hidroksid nastane pri reakciji kalcijevega oksida z vodo.

a NapiSite urejeno ena&bo za to reakcijo.

b Koliko g kalcijevega hidroksida nastane pri reakciji meSanice 30,0 g kalcijevaga
oksida in 10,0 g vode?

Radun:

Test je avtorsko za$diten. Kopiranje, razen za namene drZzavnega tekmovanja za Preglove plakete,
ni dovoljeno.
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4. Katera shema ponazarja porazdelitev delcev v vodni raztopini kalij evega sulfida?

5. Molska masa kofeina je 194,2 g mol™'. Molekula je sestavljena 1z ogljika, vodika,
dusika in kisika. Ko popolnoma zgori 0,376 g kofeina, nastane 0,682 g ogljikovega
dioksida, 0,174 g vode in 0,110 g dusika. Dologite molekulsko formulo kofeina.

Radun:

a Molekulska formula:

b Napisite urejeno enacbo za gorenje kofeina, v kateri oznadite agregatna stanja
reaktantov in produktov.

Test je avtorsko za$diten. Kopiranje, razen za namene dizavnega tekmovanja za Preglove plakete,
ni dovoljeno.
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6. Koliko toplote se sprosti, e 2,0 - 10° L vodika, ki ga hranimo pri P = 101,3 kPa in
T = 25 °C, zreagira s kisikom?

Enacba za reakcijo:
2Ho(g) + Oxg) — 2 HyO(1) AR’ =—572Kk]

Racun:

7. Pripravili smo vodni raztopini saharoze. Prva raztopina je nenasiGena, druga pa
nasi¢ena. S shemo ponazorite porazdelitev molekul saharoze in molekul vode v obeh
raztopinah.

Nenasi¢ena raztopina saharoze Nasicena raztopina saharoze

Legenda: ®  molekula vode
> molekula saharoze

Test je avtorsko za&diten. Kopiranje, razen za namene drZavnega tekmovanja za Preglove plakete,
ni dovoljeno.
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8. Dolo¢eno maso Zeleza damo v brom. Pri tem nastane le en produkt, ki ga na koncu
kemijske reakcije stehtamo. Poskus ve&krat ponovimo z razli¢no maso Zeleza in isto
maso broma. Rezultati poskusov so podani v spodnjem grafu.
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Odgovorite na vpradanja.

a  IzraCunajte formulo nastale spojine Zeleza in broma.

Formula spojine je:

b Alidrzi, da se pri reakeiji 2,50 g Zeleza z bromom v posodi porabita oba
reaktanta?

Odgovor utemeljite.

¢ Koliko g produkta nastane pri reakciji 3,50 g Zeleza z bromom v posodi?

Test je avtorsko za$titen. Kopiranje, razen za namene driavnega tekmovanja za Preglove plakete,
ni dovoljeno.
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9. Nari8ite strukturne formule navedenih spojin. V njih tudi oznagite nevezne
elektronske pare.

a  ksenonov difluorid b  duSikov trifluorid

¢ ogljikov tetraklorid d nitrozilov klorid

10. Osnovna celica v kristalu elementa voframa je:

a  Imenujte osnovno celico.

b Koliko atomov volframa je v eni osnovi celici, Ce predvidevate, da pripada

.....

osnovni celici na ogljis¢ih le del atoma volframa?

¢ Primerjajte gostoto volframa glede na gostoto neke druge kovine, za katero je
znatilna ploskovno centrirana osnovna celica. ObkroZite ustrezen odgovor.
Gostota volframa je:

man;jsa enaka vedja

Test je avtorsko za$citen. Kopiranje, razen za namene diZavnega tekmovanja za Preglove plakete
ni dovoljeno.
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